

平桥区

# 强力推进职业教育发展步伐

本报讯(记者 华唯 通讯员 吴争鸣 余运军)记者从昨天平桥区召开的职业教育大会上获悉,近年来,平桥区紧紧抓住河南省实施五年职教攻坚战略的机遇,大力实施职教攻坚计划,在去年荣获河南省职业教育先进单位的基础上,又提出了变劳动力大区为人力资源强区的职业教育发展奋斗目标。

该区领导十分重视,成立了由区长任组长的职业教育攻坚工作领导小组,组建了以国家级重点职业学校中六职高为龙头,有21家职业学校、企业参加的河南省首家县区

级职业教育集团,兴建平桥区职业教育集团公共实训基地,占地1156亩,计划投资5.6亿元,并列入了平桥区2010年“双十工程”。其中一期工程占地400亩,建筑面积41500平方米,投资1.56亿元,今年9月投入使用。加强对外交流与合作,先后与台湾仁家商高级职业学校、台湾纬创集团及韩国等职业教育培训机构签订了联合办学合作协议,首批20名教师即将赴台参加专业技术培训;与北京鑫港航空科技研究院、河南职业技术学院、山东蓝翔技校、北京顺义职业中专、北京门头沟职业

学校等知名院校及CCC国际统一承包公司、苏州思拜克人力资源公司等知名企业签订了联合办学协议,并根据市场需求,开展订单教育,使每位学员都能学到一技之长,毕业后都能找到一份满意的工作,为涉外劳务培训和向长三角、珠三角地区输送专业技术人才。

围绕农村改革发展综合实验区建设的需要,该区又制定了新的发展目标,像当年抓“普九”攻坚一样,再打一场职业教育攻坚战,把中等职业教育作为加快发展职业教育的重点,将高中阶段教育招生增量部



昨天上午,驻信71521部队官兵,来到平桥区金牛山办事处十八里庙村小学,向该校捐赠了现金,并向该校5名家庭困难的学生捐赠了学习用品。同时,该部队的5名官兵还表示:由他们5人每年向5名贫困学生至少资助现金800元的基础上,还确保他们学习用品的供应,直至完成从小学到初中的学习任务。

本报记者 袁国华 摄



近日,罗山县扎实开展全民健身月活动,举行了老年门球比赛、乒乓球比赛、太极拳和太极剑表演、钓鱼比赛等多项活动,带动了群众参与健身活动的积极性,增强了群众健身意识,提高了群众健身技能。图为群众参加健身活动时的情景。方刚 摄

## 光山县教体局 多管齐下促进城乡教育均衡发展

本报讯(陈功启 徐刚)在县政府统一部署下,光山县教体局多管齐下不断整合优化教育资源,促进城乡教育均衡发展。

一是全面调整中小学布局促均衡。该县县政府印发了《光山县中小学布局结构调整实施方案的通知》,指导各乡镇,对农村中小学有计划、科学进行布局调整。县教体局按照就近入学、相对集中、整合优化配置资源的原则,对农村中小学布局进行调整,较好地解决了部分农村小学生源少、教育质量低、教师资源浪费等问题。

二是出台指导文件促均衡。该县制订了《光山县人民政府关于推进义务教育均衡发展的意见》,转发了《光山县教育局创建

河南省义务教育均衡发展先进县工作方案的通知》,对全县义务教育均衡发展工作统筹规划、统一部署,不断推进全县农村义务教育均衡发展。

三是加强农村偏远学校教育工作促均衡。为解决好农村偏远学校教师数量不足、教育质量不高、办学条件差的问题,2008年该县制订了《关于进一步加强农村偏远学校教育工作的意见》,决定在师资配备、经费投入、设备配置等方面对农村偏远学校倾斜。2008年,全县新招聘了60名教师,全部安排到农村小学任教。2009年,省、市分配的180名特岗教师,也全部安排到农村初中薄弱学校任教,较好地

解决了农村学校教师资源不足的难题。

## 科教撷萃

### 淮滨县实验学校 通过省级语言文字规范化示范校验收

本报讯(吴相举 董杰)6月21日,省语言文字规范化评估组对淮滨县实验学校创建省级语言文字规范化示范校活动进行了评估验收。该校扎实的创建工作,得到了评估组的充分肯定,并顺利通过了省级语言文字规范化示范校评估验收。

### 光山县教体局 召开中招考务暨期末暑期工作会

本报讯(陈功启 徐刚)6月20日,光山县教体局召开全县中招考务暨期末暑期工作会。全县中小学校长等466人参加了会议。会议部署了中招考务、中小学期末和暑期工作,确保2010年中招工作圆满成功,确保本学年期中和今年暑期工作健康有序开展。

### 罗山县 举行《体育与健康》优质课评选活动

本报讯(方刚)日前,罗山县举行了第八届《体育与健康》优质课及教学论文评选活动。全县共有28名中小学教师参加了讲课,有48篇论文参加了评选。该县连续8年举行了此项活动,促进了《体育与健康》学科教师整体素质和教育教学质量的提高。

### 固始路政大队等四单位 到乐道小学开展安全教育和爱心帮扶活动

本报讯(彭浩)6月21日,沪陕高速固始路政大队联合信阳高速公路交警四大队、沪陕高速豫皖收费站、沪陕高速固始收费站到固始县乐道中心小学开展安全教育和爱心帮扶活动,为学生们讲解了交通安全常识,并捐助了书包文具等学习用品。

### 市二职高 全力营造公平和谐招生考试环境

本报讯(马世泽)市二职高通过成立领导小组,明确责任,严格各种制度,成立各种预案,严格考务人员的选拔与培训,备齐各种设备,为考生提供舒适的环境和科学的饮食,全力营造一个公平和谐的高中招生考试环境。



昨日中午,信阳师院的同学们在南湖路上的一个火车票代售点冒着高温,排队购票。连日来,我市各大专院校将陆续放假,同学们将迎来又一个暑假的生活。本报记者 华唯 摄

## 我市 水稻“粳改粳”进入快速发展阶段

本报讯(记者 徐靖)6月17日,在罗山县子路镇朱湾村,由市县两级农科所提供技术支持,子路向津种养殖专业合作社种植的800亩粳稻田里正在忙碌地开展机插秧作业,这是我市水稻实行“粳改粳”战略的一个缩影。据介绍,豫南粳稻种植面积已超过100万亩,其中我市达到30多万亩,粳稻生产进入了快速发展阶段。

市农科所副所长、“粳改粳”课题主持人、国家水稻产业技术体系信阳综合试验站站长宋世枝研究员指出,“粳改粳”技术体系的核心是推迟粳稻播期和抽穗灌浆期,粳稻播期要比粳稻晚40天左右。晚播后,有利于机插秧、抛秧、直播等轻简栽培技术在水稻生产上的应用,有利于试验区的土地流转和向种田大户集中,提高耕地规模利用效益,有利于推动粮食核心区建设,实现大面积稻麦两熟,维护国家粮食安全。

## 光山县二高 与日本敬爱、柏原高中结为友好学校

本报讯(冯明生 徐刚)近日,日本村上学园负责人馆贤二、留学中心负责人森内彻一行5人,在市教育局领导,光山县副县长黄晓霞、县教体局局长吴良树陪同下出席光山县二高与日本敬爱、柏原高中缔结友好学校签约仪式。该县县委副书记、光山县二高校长梅诗政与日方代表馆贤二在合作协议及交流大纲上签字,仪式由光山县二高党总支书记李建光主持。

协议商定双方促进相互留学和学术交流,一是双方在校内学校推荐并通过接收方组织的考试,编入对方学校留学;二是促进中文和日语的教育;三是组织相关学科教师进行学术交流访问。双方签订了交流大纲对推荐留学生、入学考试、语言教育、学术交流、生活支援、健康管理、学生管理等具体事项作出了明确的规定。

日本敬爱、柏原高中位于日本大阪府东大阪市,隶属日本村上学园教育集团,村上学园是由东大阪大学、东大阪大学短期培训部、敬爱高中、柏原高中及东大阪大学附属幼儿园组成的综合性学园。此次与光山县二高结为友好学校的敬爱高中、柏原高中分别为村上学园的女子高中和男子高中。

## 双井乡中心学校 积极开展校园文化活动

本报讯(张娟)今年以来,大型文艺演出,演讲比赛,书法、绘画比赛,又有古诗诵读、才艺展示等,还有同学们自己设计制作的黑板报、手抄报等多种形式,受到广大师生的欢迎。

该校在开展活动中注重结合本校实际及学生特点,并注意充实新内容,拓展新形式。既有

## “校长论坛” 征稿启事

面向全市广大基层学校,服务全市教育事业,为广大中小学校校长(学校负责人、分管领导)提供权威发言和业务探讨、交流的平台,本报科教版近期拟开辟“校长论坛”专栏,欢迎全市广大基层学校负责人和广大读者投稿、荐稿。

稿件1500字以内为宜,务求立论新颖,文笔流畅。科教新闻部主任:华唯 电话:13937675199 来稿请发邮箱:hw003@126.com 信阳日报社科教新闻部

## 浅谈作文教学

王娟 提示事情的来龙去脉,前因后果,突出中心。此外,还有童话、寓言、小说等形式。语言美。要让作文生动、活泼,就应该在语言上营造亮点。1.引用歌词、名言警句、歇后语、对联等。如歌词:风雨过后见彩虹。名言警句:其实地上本没有路,走的人多了,也便成了路(鲁迅)。另外恰当运用新出现的词汇,如“考奴”、“被上市”等,可使文章充满时代气息。2.巧修辞。在初中,我们学了比喻、拟人、排比、夸张、对偶、反复等多种修辞手法。如:“创新,是喷涌而出的激灵感泉;创

新,是阳光冲破乌云时一泻而下的一地赤金;创新,是心情郁闷时的豁然开朗;创新,是秋天枝头上挂着的红艳艳的硕果;创新,是通向成功的那座桥梁;创新,是千呼万唤始出来的灵感。”这段话运用了排比、比喻的修辞手法。如描写冬景:在一片空荡的原野上,树木孤独无助地站着,他寂寞、屈服。这段话中用了拟人、排比的修辞手法。3.活用句式。为了使文章富于变化,可灵活运用感叹句、反问句、祈使句、倒装句等,还要尽量用短句。

(作者单位:平桥区胡店乡中心学校)

